
Poštovani,

Pozivamo Vas na Seminar EIZ-a u četvrtak, 9. 1. 2024. u 13:00 u Ekonomskom 
institutu, Zagreb, na kojem će Tibor Kovač (Ekonomski institut, Zagreb) izložiti rad 
pod naslovom

What goes around, comes around: The impact 
of childhood relationship with parents on 

future caregiving decisions

Sažetak rada

Do 2050. godine svaki treći stanovnik Europske unije imat će 65 ili više godina. 
Ova demografska promjena predstavlja značajan pritisak na javne izdatke, kako 
direktno, kroz povećanu potražnju za uslugama dugotrajne skrbi, tako i indirektno, 
kroz utjecaj na neformalne pružatelje njege – njihov radni status, zdravlje i opće 
blagostanje. Budući da se većina dugotrajne njege pruža neformalno, ključno je 
razumjeti motive koji stoje iza nje. Dvije vodeće teorije u tom kontekstu su teorija 
altruizma i teorija reciprociteta. Prema teoriji altruizma, ljudi pružaju pomoć zbog 
potrebe drugih, dok teorija reciprociteta sugerira da pomoć pružaju s očekivanjem 
uzvraćanja usluge. Oslanjajući se na teoriju reciprociteta, ovaj rad istražuje 
povezanost između kvalitete odnosa djece i roditelja u ranim fazama života djece i 
njihove spremnosti da pruže pomoć roditeljima u kasnijim fazama života. Analiza 
je provedena na temelju podataka iz istraživanja SHARE i SHARELIFE, a rezultati 
ukazuju na to da lošija kvaliteta odnosa smanjuje vjerojatnost da će djeca pružati 
pomoć svojim roditeljima. Ovi nalazi potvrđuju valjanost teorije reciprociteta i u 
dugom roku.

O izlagaču

Tibor Kovač je asistent na Ekonomskom institutu, Zagreb u Odjelu za tržište rada i 
socijalnu politiku. Diplomirao je na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu, a trenutno je 
na 3. godini doktorskog studija iz ekonomije na Sveučilištu u Ljubljani. Primarni 
istraživački interesi su mu ekonomika starenja i tržište rada.

Ovo izlaganje pripremljeno je u sklopu projekta „Tržište rada i društveno blagostanje u uvjetima 
starenja stanovništva“ u Ekonomskom institutu, Zagreb, koji je financiran sredstvima iz 
Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021.-2026. – NextGenerationEU.


